
CITTA'di SIRACUSA
G ruppo Consiliare Fratelli D'ltalia

Capo Gruppo
Paolo Romano
Ce||.3395031832

Al Sig. Presiclente clel Consiglio Comunale di Siracusa

Dott. Alessanclro Di Mauro

Interrogazione al Consiglio Comunale

etto: porzionatura pasti nelle scuote, D.M. 65/2020ogg

ln riferimento alla comunicazione interna che il settore
"lstruzione" del Comune di Siracusa ha inviato ai dirigenti
scolastici nelle scorse settimane, al r.u.p. del servizio di
refezione scolastica e alla ditta appaltatrice inerente la
possibile sostituzione delle porzioni monouso con la
modalità della porzionatura dei pasti in loco richiamata dal
D.M.65 del 1010312020 al fine di assecondare il

raggiungimento dei criteri ambientali minimi (C.A.M.) e
quindi ridurre gli sprechi, si fa presente che la normativa fa
esplicito riferimento ad alcuni aspetti che l'Amministrazione
comunale non ha ad oggi curato, ovvero:
- La presenza all'interno delle scuole di un locale mensa
dove avvenga la porzionatura dei pasti;
- La formazione del personale nelle materie specifiche
previste dalla normativa sul tema della porzionatura dei
pasti;
r La presenza di lavastoviglie che la ditta appaltatrice
debba avere già acquistato e installato nelle mense
scolastiche;
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r L'utiltzzo laddove tutto cio non sia stato ancora
realizzato di stoviglie monouso biodegradabili e
compostabili conformi alla norma UNI EN 13432.

Considerato
che nei giorni scorsi sono pervenuti nelle chat interne dei
rappresentanti dei genitori messaggi informali, senza
alcuna comunicazione ufficiale, relativi ad una probabile
partenza della nuova modalità di porzionatura in assenza di
tutte Ie altre azioni previste dal D.M. si
interroga I'Amministrazione comunale per sapere:

l..se le scuole della nostra città siano state già dotate di
mense scolastiche;
2.se il personale sia stato adeguatamente formato;
3.se siano stati individuati locali idonei a questa modalità
di somministrazione del cibo;
4.se non si ritenga nel frattempo e nel rispetto della
normativa e dei requisiti igienico-sanitari a tutela degli
alunni di procedere attraverso l'utilizzo come da legge di
stoviglie monouso biodegradabili e compostabili
conformi alla norma UNI EN 13432.
Si rimane in attesa di risposfa scritta e urgente.

Saluti,

Siracusa, li 11/ 02I2025 FIRMATO

Paolo Romano
Cavallaro Paolo
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